

城阳区“优徕青年社区”正式启用

实现随申随享“拎包入住” 首批100名青年入住新家

学思想 强党性 重实践 建新功
主题教育
在身边

早报8月10日讯 8月10日上午，青岛国际博士后创新创业园“优徕青年社区”正式启用，并迎来首批入住的100名青年。

提供一站式综合服务

青岛国际博士后创新创业园“优徕青年社区”位于城阳中心城区，建筑面积为11428.22平方米，共计211间房，面积为42至55平方米，公共区域面积1180平方米，包含咖啡吧、书吧、超市、餐厅、共享厨房、健身房、洗衣房、自习室等功能区，硬件设施齐全，可全程网上办理，实现随申随享“拎包入住”。

早报8月10日讯 8月10日中午，网约车司机张师傅停好车，朝莱西市的“想莱就莱·暖蜂驿站”走去，驿站里暖意浓浓，墙上挂有标语：“希望您经常来、一起来、留下来。”

“这里有空调很舒服，热个饭菜，休息一下，才更有精神开车。”张师傅说。针对外卖员、快递派送员、网约车司机和环卫工人等户外工作者流动性大、分散性强、户外工作时间长等特点，莱西市近日在望城街道设立了该市首个独立的“想莱就莱·暖蜂驿站”，24小时免费开放。该驿站将有助于破解新业态新就业群体工作中党建引领作用不足、服务保障能力不强、基层治理参与度不高等问题。

户外工作者有新“家”

据介绍，“想莱就莱·暖蜂驿站”为众多户外工作者提供免费开水、便民药箱、免费充电、取暖纳凉等十多项暖心服务。共青团莱西市委副书记国安娜介绍，“经过前期走访调研，我们发现目前莱西的‘暖蜂驿站’大都在沿街商铺或党群服务中心内，部分快递小哥、外卖骑手、网约车司机不好意思进入，导致驿站利用率不高。莱西市在望城街道后塔社区打造了供户外工作者休息的独立空间——‘想



“优徕青年社区”打造青年住房标杆样板。社区供图

“‘优徕青年社区’的建设可以说解决了我们青年人的后顾之忧，让我们在住宿生活、就业创业、城市融入等方面感受到了浓浓暖意。”首批入住的青年代表申文杰说。

“青年优居计划”有声有色

“优徕青年社区”的启用是城阳区推进青年发展友好型城区建设的生动实

践。近年来，围绕解决青年在过渡住房、租房、购房三方面的现实困难，城阳区大力推进“青年优居计划”实施，建立青年驿站16家，为来城阳就业创业的青年提供短期免费住宿；在全省首创人才购房券政策，除最高30万元奖补外，高层次人才可享受“一事一议”政策；采取“政府出政策，企业供房源，团委强服务”的模式，充分整合保障性租赁住房、人才房等各类房源，共同打造面向青年价格优惠、配套完善、服务贴心的公益性集中住房租赁项目。截至目前，城阳区已建成3处“优徕青年社区”，共计1093间房。

将“优徕青年社区”作为共青团基层工作主阵地，未来城阳区将根据不同青年群体制定个性化服务清单，提供从家政基础服务到创新创业、社群社交等全方位服务，提升青年对城市的归属感，形成青年发展友好的宜居生态圈。同时，引领入住青年在志愿公益、社区治理、基层团建等方面担当责任，将社区青年从“旁观者”变为“参与者”，推动实现青年社区共建共治共享。（观海新闻/青岛早报记者 刘世杰）

“想莱就莱”户外工作者有新“家”

莱西设立15分钟“暖蜂驿站”圈 24小时开放提供暖心服务



莱西市“暖蜂驿站”内，户外工作者正在休息。

莱就莱·暖蜂驿站，全天开放，不拒来客，让众多户外工作者可以想来就来，没有顾虑，不再‘尴尬’。”

“这里有休闲、应急、阅读等不同区域，还配备了沙发、微波炉、无线网络、图书小说等，比咖啡厅还舒

适。”张师傅熟练地启动微波炉热好了饭菜。

对暖心服务赞不绝口

“在以前，光在车里待着，没有精力去好好了解法律政策，真遇上事儿，也不知道该找谁帮忙。”张师傅说，“现在方便多了，有啥难事可以咨询驿站里的律师，网约车司机的权益、居民就医等政策都能了解到，我们越来越有归属感了。”张师傅对驿站提供的法律咨询服务赞不绝口。

“快递员、网约车司机走街串巷，熟悉社区情况。我们通过提供暖心服务，把这一群体吸引过来、组织起来、动员起来，发挥他们在城市基层治理中‘流动前哨’的作用，更好地参与基层治理。”国安娜说，目前莱西市依托“暖蜂驿站”，已组建起“上善莱西·志愿之城”青年先锋突击队，组织快递员、网约车司机等参与志愿服务活动230余人次，为12人授予“先锋骑手”徽章。

（观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 胡恩慧 于言朋 摄影报道）

海岛饮用水也要定期“体检”

即墨区完成46处饮用水水源地水质监测 保障居民用水安全

准确可靠。”万奎强说。

以前大管岛上只有一口井，40多户居民用水全靠它。2004年鳌山卫办事处积极对接片区自来水供应部门，为岛上居民接通了自来水。2019年，鳌山卫办事处又组织打了三口井，居民用水难的问题迎刃而解。井水虽然清甜爽口，但饮用不合格井水会对人体健康产生危害，青岛市生态环境局即墨分局每年安排工作人员上岛对井水进行检测，让大家对井水水质不再担忧。

今年49岁的邵妮告诉记者，她嫁到小管岛已经24年了。“我刚来的时候这里没有自来水，吃水不方便，秋天井里还经常落满树叶，我们都不放心。”邵妮说，近几年相关部门对水井的监测保护，让他们喝上了放心水。

记者从青岛市生态环境局即墨分局监测一科了解到，水源监测需重点确认供水类型、供水人口及水源地地理坐标等信息，并对水温、pH酸碱度等操作便利的检测项目进行检测。在完成采样的

同时排查水源地周边环境隐患，及时解决存在的问题。青岛市生态环境局即墨分局对此次“千吨万人”以下饮用水水源地水质监测任务高度重视，成立了由11名骨干技术人员组成的监测队伍，及时对46处农村饮用水源地的地理位置和分布情况进行梳理，详细制定采样监测计划，并组织监测人员进行相关业务技术培训与学习，进一步提高监测人员专业素养和业务水平。

（观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 刘海豹）